

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ДНР И ЗА РУБЕЖОМ

*Ростокин Д.И.,*

*Меживой А.В.*, канд. юрид. наук,

ГОО ВПО «Донецкая академия внутренних дел Министерства  
внутренних дел Донецкой Народной Республики», г. Донецк

К предпринимательской деятельности физических лиц применяются нормативно-правовые акты, регулирующие предпринимательскую деятельность юридических лиц, если иное не установлено законом или не вытекает из сути отношений. С момента государственной регистрации физического лица в качестве предпринимателя и получения свидетельства о государственной регистрации она приобретает нового правового статуса предпринимателя и получает предпринимательскую право - и дееспособность. К предпринимательской деятельности физических лиц применяются нормативно-правовые акты, регулирующие предпринимательскую деятельность юридических лиц, если иное не установлено законом или не вытекает из сути отношений. правоспособность индивидуальных предпринимателей является общей (универсальной). Это означает, что они имеют право осуществлять любые виды предпринимательской деятельности, с учетом ограничений, установленных в законе.

Согласно закону ДНР «об утверждении Временного Порядка государственной регистрации юридических лиц и физических лиц–предпринимателей»:

Законодательство в сфере государственной регистрации юридических лиц и физических лиц-предпринимателей. Отношения,

возникающие в сфере государственной регистрации юридических лиц и физических лиц-предпринимателей, регулируются Конституцией Донецкой Народной Республики, Гражданским кодексом Донецкой Народной Республики, настоящим Порядком и нормативными правовыми актами, принятыми в соответствии с ними.

Сфера действия Порядка. Действие настоящего Порядка распространяется на государственную регистрацию всех юридических лиц независимо от организационно-правовой формы, формы собственности и подчинения, а также физических лиц-предпринимателей.

Законами может устанавливаться специальный порядок регистрации отдельных видов юридических лиц.

Взаимодействие между органами, которые в соответствии с такими законами уполномочены принимать решение о государственной регистрации юридических лиц, и государственным регистратором осуществляется в порядке, установленном Министерством юстиции Донецкой Народной Республики (далее – Министерство юстиции).

Понятие государственной регистрации юридических лиц и физических лиц-предпринимателей. Государственная регистрация юридических лиц и физических лиц-предпринимателей (далее – государственная регистрация) – засвидетельствование факта создания или прекращения юридического лица, засвидетельствование факта приобретения или лишения статуса предпринимателя физическим лицом, а также совершение других регистрационных действий, предусмотренных настоящим Порядком, путем внесения соответствующих записей в Единый государственный реестр.

Изменения в учредительных документах юридического лица, а также изменение фамилии и/или имени, и/или отчества (далее – имени), или места жительства, или регистрационного номера учетной карточки налогоплательщика физического лица-предпринимателя, или серии и номера паспорта или иного документа, удостоверяющего личность в соответствии с законодательством (для физических лиц-предпринимателей, которые из-за

своих религиозных убеждений отказались от принятия регистрационного номера учетной карточки налогоплательщика, уведомили об этом соответствующий орган доходов и сборов и имеют отметку в паспорте о праве осуществлять платежи по серии и номеру паспорта), подлежат обязательной государственной регистрации путем внесения соответствующих изменений в записи Единого государственного реестра в порядке, установленном настоящим Порядком.

Сведения об обособленных подразделениях юридического лица приобщаются к его регистрационному делу и вносятся в сведения об этом юридическом лице, содержащиеся в Едином государственном реестре.

Все юридические лица, а также физические лица-предприниматели, осуществляющие деятельность на территории Донецкой Народной Республики и не имеющие свидетельство о государственной регистрации Донецкой Народной Республики, должны до 01 января 2016 года подать государственному регистратору по местонахождению юридического лица или по месту жительства физического лица-предпринимателя сведения о себе для их включения в Единый государственный реестр.

Представление документов для включения сведений в Единый государственный реестр осуществляется в порядке, предусмотренном разделом IV настоящего Порядка. Для включения в Единый государственный реестр государственному регистратору представляется заполненная регистрационная карточка и копии документов, подтверждающих государственную регистрацию юридического лица или физического лица-предпринимателя, проведенную до вступления в силу настоящего Порядка.

За проведение включения сведений в Единый государственный реестр взимается регистрационный сбор, предусмотренный частью первой статьи 9 настоящего Порядка.

Государственный регистратор в порядке, предусмотренном разделом IV настоящего Порядка, включает сведения в Единый государственный реестр, оформляет и выдает свидетельство о государственной регистрации.

## Список литературы

1. Конституция Донецкой Народной Республики от 14.05.2014
2. Постановление Совета Министров ДНР № 36-10 от 29.09.2014 «Об утверждении Порядка государственной регистрации юридических и физических лиц-предпринимателей».
3. Грошева В. К. Реорганизация юридических лиц: проблемы теории и практики : (монография) / В. К. Грошева, А. В. Меживой. – Донецк, 2019. – 118 с. – Текст : непосредственный.
4. Меживой, А. В. Предпринимательское право : учебное пособие / А. В. Меживой. – Донецк : ФЛП Кириенко С.Г., 2019. – 304 с. – Текст : непосредственный.